

1868(LVI). 专设专家工作组的工作

经济及社会理事会，
注意到人权委员会一九七四年三月一日第7(XXX)号决议,⁴⁷

回顾大会一九七三年十一月二日第3057(XXVIII)号决议，其中指定从一九七三年十二月十日起的十年期间为“向种族主义和种族歧视进行战斗行动的十年”，

深信专设专家工作组对南部非洲及葡萄牙统治下领土内所发生的侵害人权情事，特别是种族隔离和种族歧视政策，所进行的客观调查，是联合国不屈不挠地努力消灭这类政策的又一重要工作，并构成对实现向种族主义和种族歧视进行战斗行动的十年的目标的重大贡献，

认识到必须保证专设专家工作组对南非、纳米比亚、南罗得西亚和葡萄牙统治下领土的种族隔离和种族歧视政策的调查工作，能够如希望那样，完整地和连贯地进行，

1. 要求专设专家工作组继续积极工作，随时保持警惕，并就发生于南非、纳米比亚、南罗得西亚或葡萄牙统治下领土的足以构成对人权的严重侵害并需要紧急进行调查的任何事件，向人权委员会第三十一届会议提出报告；

2. 请大会注意专设专家工作组的任务和工作，同时强调该工作组可以进行大会在上述范围内可能指派给它的任何调查工作，并可以同各有关机构保持适当的合作；

3. 要求秘书长对专设专家工作组提供为完成其任务所需的财务和技术援助。

一九七四年五月十七日
第一八九九次全体会议

⁴⁷参看经济及社会理事会正式记录，第五十六届会议，补充第5号(E/5464)，第十九章。

1869(LVI). 专设专家工作组的报告

经济及社会理事会，
注意到人权委员会一九七四年三月四日第8(XXX)号决议⁴⁸和专设专家工作组的临时报告，⁴⁹

回顾世界人权宣言及各有关人权的国际文件的规定，

深信所有国家绝对必须尊重人权和基本自由，

认识到殖民主义、种族歧视、分离和种族隔离政策都是对人权的严重侵害并且是对世界和平与安全的一种威胁，

对于南部非洲人民继续受到侮辱和其他的不人道待遇，深为震怒，

对于被捕自由斗士受到野蛮的待遇，感到震惊，

1. 强烈谴责南非政府、葡萄牙政府和南罗得西亚非法政权顽固地和明目张胆地违抗联合国有关基本人权的享有和南部非洲所有人民享有不容剥夺的自决权利的各项决议；

2. 请大会通知安全理事会注意南部非洲局势的恶化，这一恶化使世界和平与安全受到严重的威胁；

3. 叼请所有国家按照它们在联合国宪章下所负的义务以及联合国的有关决议，表明它们对南非、南罗得西亚、纳米比亚和葡萄牙所占领的非洲领土内一再发生明目张胆侵害人权的情事，极为深恶痛绝，并停止对南部非洲政权给予援助；

4. 叼请所有国家签署和批准禁止并惩治种族隔离罪行国际公约；⁵⁰

5. 要求秘书长把专设专家工作组的临时报告转递给联合国体系内所有的有关机构。

一九七四年五月十七日
第一八九九次全体会议

⁴⁸同上。

⁴⁹E/CN.4/1135。

⁵⁰大会第3068(XXVIII)号决议。